

Todavía hay algunos ilusos que creen posible la vuelta de lo que se ha ido para siempre de España. Los que así piensan ignoran una cosa fundamental: que los pueblos pueden tardar mucho tiempo en conquistar sus libertades; pero cuando recuperan el libre ejercicio de su soberanía, no hay fuerza bastante para arrebatársela.

La voluntad de la inmensa mayoría del pueblo español ha quedado expresada en términos tan claros y contundentes, que no dejan lugar a dudas. No hay manera de ir contra esa voluntad. El pueblo quiere vivir en un régimen democrático, y quienes intentaran oponerse a esa poderosa corriente de la opinión civil, tropezarían con el formidable dique de la conciencia popular.

La República es la obra esplendorosa de la nación española. Ella, puesta en pie, con gesto admirable, derrocó la monarquía en el memorable comicio del día 12.

Acatar y servir el designio nacional es un deber patriótico. Los que no lo entiendan así, tienen endurecida la conciencia y son unos malos españoles.

PARECERES

“Acción Republicana”, partido político

La Prensa de estos días ha publicado unas bases del ideario político que ha de mantener el partido de «Acción Republicana». El grupo de «Acción Republicana» se define como partido de izquierda. Es la posición más lógica y natural que debía adoptar un grupo de republicanos, que nace a la vida pública como partido político después de haber prestado su colaboración y su concurso a la profunda labor que ha sido preciso realizar, a fin de conseguir la instauración en España de la República.

«Acción Republicana» se impuso a sí misma, al nacer, la obligación de servir de nexo entre todos los partidos republicanos. Su designio era aunar los esfuerzos de todos para restaurar en España la libertad mediante la República. Y fiel y consecuente con este designio, concibió y creó la Alianza Republicana, como instrumento de inteligencia y de cooperación eficaz para instaurar la República. «Acción Republicana» ha tenido, además, otra misión especial e importantísima que cumplir a lo largo de los seis años de lucha y de combate que ha venido manteniendo desde su fundación. Y esta misión era la de recoger y afiliar entre sus adeptos a aquellos republicanos no militantes que aun no se habían decidido a ingresar en ninguno de los partidos republicanos históricos, y la de procurar, conjuntamente, dar forma y cohesión, en cuanto fuese posible, a la opinión republicana difusa e incoherente, que iba tomando incremento en el pueblo y adueñándose progresivamente de la mayoría de los espíritus.

Al constituirse en partido político el grupo de «Acción Republicana», debía darse cuenta de las realidades efectivas que van concretándose y afirmándose en el ambiente general de la vida española; debía atender a las apetencias más finas y mejor polarizadas del espíritu moderno, en diversas manifestaciones de la existencia, con relación a los nuevos ideales, que la conciencia de los pueblos y la mayor cultura de los hombres van sintiendo como una necesidad imperiosa; debía mirar las tendencias con que se va creando y des- envolviendo el nuevo espíritu, que asoma y se transparenta en la mayor parte de las Constituciones, promulgadas en Europa como una consecuencia de la guerra y una necesidad inmediata de recoger determinadas tendencias y de darles una forma y carácter legal, adecuado y conveniente. Todo eso era preciso mirar y aquilatar, para constituirse «Acción Republicana» en partido político, y dictar unas bases que sirvieran de norma para redactar su programa. Y por eso, precisamente, «Acción

El monumento a Salmerón

Suscripción popular de los obreros y empleados de la Junta Obras del Puerto.

Lista de donantes para erigir un monumento al insigne almeriense don Nicolás Salmerón y Alonso.

Suma anterior: 487 pesetas.

Don Santiago Orellana Tonda, 2 pesetas; don Ginés Cortés Marin, 1; don Antonio Díaz García, 5; don Jaime Agüero Llorca, 2; don Pedro Díaz Ruiz, 1; don José Camacho Flores, 1; don F. O., 1; don Joaquín Belmonte Aguila, 1; don Gregorio Marin Incógnito, 1; don Francisco Martín Rodríguez, 2; don Juan del Arcos Enriquez, 1; don Manuel Moreno Rodríguez, 1; don Francisco Sánchez Belmonte, 2; don José Ronda Marín, 1; don Mariano Frutos Vives, 3; don Nicolás Olivera Bel, 1; don Antonio Antequera, 2; don Francisco Martínez, 1; don Francisco Sánchez, 1; don José Pérez, 1; don Miguel Carmona Villar, 2; don José Mullor Andújar, 2; don Rafael Martínez Fernández, 2; don José Carro Márquez, 2; don Eduardo Rodríguez, 2; don Carlos Delgado Tristán, 2; don Juan Barrios Díaz, 2.

Suma y sigue 532.

Hospital municipal

Bien diferente sería nuestra actual situación de abandono e indiferencia, que deja incumplidos deberes sacratísimos de humanidad, si las gentes, penetradas de que en este mundo nada hay verdad ni nada tan engañoso como la satisfacción de los refinados goces de la materia, inspirasen su conducta en ideas de humanidad y justicia, venero inmenso de los más delicados placeres del espíritu.

En tiempos para nosotros todavía no lejanos, cuando la Ciencia, sin los poderosos elementos con que cuenta en la actualidad, vegetaba reducida a horizontes muy limitados, agotando todos sus recursos en combates desiguales de inferioridad con enfermedades cuya génesis no conocía, podía tener justificación un vencimiento casi siempre previsto y esperado; pero en los actuales tiempos, cuando la Ciencia, que todo lo mira y escudriña, y no págandose de efectismos cuya causa desconoce, desciende con su espíritu de investigación y de crítica hasta los más recónditos escondrijos, para descubrir la verdad y asombrarnos con el conocimiento perfecto de lo que antes pasaba por inescrutable y misterioso, es imperdonable pecado de abandono empeñarse en no confesar nuestros errores y modificar nuestra conducta de acuerdo con los progresos científicos modernos.

Por fortuna para todos, comienza a dibujarse la aurora de un nuevo horizonte, y en este nuevo régimen, cuando todo hace esperar que la más hermosa de las virtudes sociales, la de la «solidaridad», ha de imponer eficaz correctivo a irregularidades de la conducta originarias de nuestra actual situación de injusticia, bien puede asegurarse que en un porvenir acaso próximo, serán reparadas todas nuestras faltas presentes y redimidas del abandono y de la miseria en que viven muchas gentes que todo lo aguardan de nuestra piedad y de nuestra previsión.

Es cierto, que la creación de un «Hospital municipal» trae como consecuencia forzosa aumentos en los gastos; pero cualquiera que sea el gravamen que estos servicios impongan, por elevada que sea la cifra de gastos, no es menos cierto que las ventajas que la citada creación traería consigo compensan en mucho los sacrificios que nos impongan. El primer beneficio es el siguiente: «Los enfermos pobres de Almería serán vistos por especialistas y no por médicos generales». Es preciso que se fijen bien y despacio tanto las autoridades como el pueblo en general, en lo que esto representa: con este procedimiento llevamos a la práctica uno de los grandes dogmas del socialismo que nos desenvolvemos actualmente, cual es la «igualdad»; y de esta manera, ante la Medicina, no habrá clases y sí sólo hermanos.

Este problema, que al primer golpe de vista parece un sueño o un cuento de hadas, se puede llevar a cabo con los mismos profesores que actualmente componen la Beneficencia municipal; pues, aunque parezca una inmodestia, dentro del citado Cuerpo existen especialistas en número suficiente.

¿Qué falta? Primeramente, un local adecuado para ver y hospitalizar, si el caso lo requiere, los enfermos, ya que no es posible hacerlo con los medios de que disponemos en la actualidad; por otra parte, necesitamos todo el instrumental que exige la moderna exploración y tratamiento quirúrgico de los enfermos, cosa imposible de realizar conforme se realiza actualmente la asistencia médica, ya que un solo mé-

co no puede tener el sinnúmero de aparatos que se necesitan para ejercer todas las especialidades. En cambio, existiendo un «Hospital municipal», no hace falta tener repetido por diez y ocho veces los instrumentos con arreglo a diez y ocho titulares que somos en la actualidad.

Terminaré manifestando que, para garantía de los enfermos, la mejor manera de nombrar el personal que había de desempeñar las plazas del mencionado Hospital sería por oposición entre los médicos que componen ahora el Cuerpo de la Beneficencia municipal.

JUAN MARTÍNEZ FICILIA
Inspector municipal de Sanidad

ADHESIONES

La candidatura de D. Nicolás Salmerón y García

Nuestro compañero don Angel Cortina está recibiendo numerosas adhesiones a su propuesta en favor de la candidatura de don Nicolás Salmerón y García para diputado por Almería en las próximas elecciones para las Constituyentes, siendo la mayoría, de los elementos de la Agrupación Germinal y de los republicanos históricos, las cuales iremos publicando oportunamente.

Hoy sólo daremos a conocer las dos primeras: una, del obrero Francisco García Andújar, que luchó bravamente por las ideas republicanas germinalistas, y otra, de un distinguido médico de la misma época, ambos fervientes republicanos.

«Señor don Angel Cortina. Me entero por el DIARIO DE ALMERIA, donde veo su firma con frecuencia, la gran idea de que represente a Almería don Nicolás, y he de manifestarle que no sólo lucharemos por él todos los que le debemos el haber aprendido de sus labios las ideas republicanas-socialistas, que fué el primero en propagar en España, hace más de treinta años, sino que contribuiremos además con lo que podamos de nuestro modesto peculio a sufragar los gastos que ocasione.

Cuente para todo con un pobre obrero y con un grupo de amigos incondicionales. F. García Andújar.»

«Señor don Angel Cortina. Mi estimado amigo: En el DIARIO he leído las cordiales palabras en que usted recuerda a nuestro pueblo que las próximas elecciones para diputadas de los Constituyentes son ocasión propicia para rendir a la memoria del gran republicano don Nicolás Salmerón el homenaje colectivo que le debemos, confiriendo nuestra representación unánime a su ilustre hijo, don Nicolás Salmerón y García.

Hace ya muchos años acudimos diariamente, en las horas libres de clase, Godoy Ramírez, Roldán Navarro y yo, a aquella inolvidable tertulia de la Puerta del Sol, donde al aire libre, el señor Salmerón y García, con derroche de elocuencia y de cultura, iba adoeñando a toda aquella juventud escolar y obrera, ávida de ideales, y todos sabemos que ha sido modelo de honradez y de consecuencia política y espejo de virtudes ciudadanas.

Figúrese usted con cuánto placer veríamos nosotros su nombre convertido en honoroso airo que prestigiara la candidatura republicana de la Provincia y el calor que habríamos de poner en conseguir pa él un triunfo que, al reparar una vieja injusticia de nuestra tierra, lo ligara más ella, con nuevos vínculos de afecto.

Cuente incondicionalmente con mi modesto apoyo para todo.

Le saluda su amigo, Ramón Muley.

LA CORONA

Avenida de la República, 15.

Probad la especialidad de esta casa en pan francés y Viena. Bollos suizos, isabelas de coco, rumbas, ensaimadas y toda clase de bollería. Elaboración esmerada de toda clase de dulces. Servicios a domicilio. Sucursal: Conde Oñalía, número 22.

Las elecciones del domingo

A los electores del sexto distrito

Suscrito por numerosas firmas hemos recibido el documento que a continuación publicamos, sin que por nuestra parte pretendamos mezclarnos en un pleito que no interesa a nuestra posición de independencia absoluta, dentro de las luchas de los partidos republicanos; pero en aras de la imparcialidad, que es norma de nuestra conducta, no podemos de ningún modo silenciar las aspiraciones populares cuando acuden a nosotros en demanda de su defensa.

He aquí el documento en cuestión:

«Ciudadanos: Los elementos dirigentes de nuestros partidos, al proceder a la designación de los candidatos para concejales que han de luchar por este distrito, en las elecciones del próximo domingo, no han tenido en cuenta para nada el sentir de los que hemos de votar, ni las circunstancias que reúnen determinados candidatos, y, prescindiendo de todo ello, han dado a la publicidad una candidatura que ha de sembrar la perturbación y el desconcierto entre los republicanos del distrito, donde contamos con elementos sobrados para formar una candidatura irrefragable.

Dos de los candidatos no han debido proponerse, ni deben figurar en la candidatura republicana-socialista: los señores López Pintor y Gálvez Salinas; el primero, por su actuación en las pasadas elecciones, pactando con los caeques monárquicos en este distrito y ahora se pretende que le votemos nuevamente; y en cuanto al segundo, por haber pertenecido al Somatén por propia voluntad.

Si elementos de esta clase son los que van a defender la República en el Ayuntamiento, nosotros, como republicanos independientes de esa imposición que se le hace al distrito, porque no satisface los anhelos de renovación que todos sentimos en los actuales momentos y harán perder la fe de las masas republicanas en sus actuales dirigentes.

Almería 26 de mayo de 1931. Por la Comisión, J. Ortiz Romero.

UN ARPON

El tema de la mendicidad infantil, que puede observarse vergonzosamente en la Capital, ha sido objeto de bastantes advertencias a las autoridades. Hasta ahora, todo ha sido inútil. Siguen los menores desarrapados tendiendo la mano en actitud implorante...

Ese enjambre de niños pediguños, amaestrados en ese menester, es altamente deprimente por lo inhumano y dice muy mal de las autoridades y de la sociedad en general.

El viajero que nos visita queda sorprendido del estado de incultura que representa ver tanto pillote tendiendo la mano en actitud implorante, y si se les niega la limosna se retiran con ademanes y frases soeces. Esto es síntoma de verdadero atraso cultural que injustamente recae sobre todos por culpa de las autoridades que tanto toleran y por no prestar apoyo a esos infelices.

Este problema debe estudiarse sin pérdida de tiempo, dirigiendo hacia él las más nobles fuerzas de la solidaridad social. Será labor grande, pero sana, y se liberarán de las garras del vicio y del crimen a tantos seres que mañana pueden ser ciudadanos aptos para luchar por la vida.

Constitúyase una Sociedad de Beneficencia y contribuyamos todos a su sostenimiento. ¿Qué satisfacción más pura, qué premio más valioso a nuestra largueza, que el reconocimiento apasionado de todos estos seres indefensos a quienes se podrían convertir de futuros delincuentes en ciudadanos honrados y laboriosos?

ESECEGÉ

Un partido político que no admita la fiscalización y la crítica no merece la confianza de los ciudadanos. No debe gobernar ni administrar. La sordina es, por esencia, contraria a la democracia.

«Luz y taquígrafos», decía hace años don Antonio Maura, un conservador.

No será hombre republicano, democrata ni nada, quien se atreva a pedir menos. Será simplemente un upeleta, un gastrópodo, cualquier cosa, menos un hombre liberal y digno.

En las próximas elecciones ha de afirmarse la gloriosa conquista democrática del 12 de abril, fecha en que el voto de los ciudadanos derribó el bochornoso tinglado político del régimen absolutista.

No basta este primer triunfo de la democracia si no lo consolidamos con el generoso esfuerzo de la ciudadanía. Ha llegado el instante decisivo y supremo de afirmar los primeros pasos de la República, que le ha devuelto sus libertades cívicas y de preparar los nobles materiales que servirán para construir el nuevo Estado español.

LOS PRETERERIDOS

Los republicanos de la última hornada, aun calientes por el rescoldo que todavía conservan de la monarquía, sienten un desdén profundo por los viejos republicanos históricos, como si temieran que aquéllos fueran a arrebatársele su parte del botín. Los que en otros tiempos lucharon—cuando el exteriorizar el ideal republicano equivalía a condenarse a la miseria y a arrostrar toda clase de persecuciones—, esos no saben tender la mano reclamando la soldada; lucharon por un ideal, y el triunfo es el mejor premio de sus constantes afanes. Hoy, triunfante la República, esos viejos republicanos que todo lo sacrificaron por el ideal, saben permanecer dignos y altivos; son los únicos que se mantienen sin reclamar una recompensa noblemente ganada y altamente merecida; son los que no adulan a la masa, ni intrigan en los Comités para obtener cargos retribuidos, ni puestos de representación...

Pero la turba de arriatas, los que se incorporaron a la hora del triunfo—cuando la enseña tricolor ondeaba victoriosa—, esos que ahora, para ser reconocidos, necesitan llevar en la solapa la insignia, porque de otro modo nadie sabría lo que son, esos, andan ahora cotizando su republicanismismo modernísimo y son los que se erigen en definidores de un ideal que todavía no comprenden y que jamás profesaron y al calor del cual sólo aspiran a medrar.

Decimos todo esto, un poco asquerosos, al observar cómo se van infiltran-

LA DIPUTACION

Por fin, la Diputación Provincial se ha decidido hacer justicia en la revisión de la pasada actuación de las Dictaduras, como habrán podido apreciar nuestros lectores en la sesión que publicamos de la última sesión, y por ello no hemos de regatear nuestro aplauso a la Comisión Gestora, ya que antes censuramos su apatía en este asunto.

Ahora bien; hasta el momento presente no aparecen más responsabilidades que la de algunos empleados; mas es preciso ahondar más, porque aun siendo muchas las que hayan podido contraer los empleados, aún serán más graves las de algún presidente y las de algunos diputados provinciales, y éstas sí que no deben silenciarse. Antes al contrario: deben ser las primeras, caiga el que caiga, y no deben demorarse.

Si se ha de destruir el caciquismo en todos sus baluartes y en sus alcañanes, las Corporaciones municipal y provincial, metas de sus ansias de miedo y predominio, son los lugares donde operaban a sus anchas, contando siempre con la mayor impunidad, y de ahí que se impone una esrupulosa revisión en estos dos organismos, principalmente.

En lo tocante al arriendo del cobro de las cédulas personales, que hasta el último momento de la actuación anterior se luchó denodadamente por favorecer a determinada persona y gracias a nuestra tenaz campaña se frustró el propósito, creemos llegado el momento de hacer una detenida investigación de los años que dicho impuesto ha sido explotado por la Diputación, para saber a ciencia cierta cuánto era lo que el arrendatario protegido se beneficiaba, que no era ciertamente una cantidad despreciable, sino al contrario, uno de los más saneados y estupidos negocios que se han llevado a cabo en aquella casa.

El pueblo, que ha sido sacrificado muchas veces por la codicia insaciable del arrendatario tiene derecho a saber dónde fué a parar el dinero que con tanto dolor y con infinitos atropellos y vejaciones le han ido sacando, al amparo de los que, en vez de defender los intereses de la Diputación, que son los del pueblo, se ponían al servicio de los arrendatarios y explotadores del impuesto y tendían, piadosos, sobre él, el manto del impunismo.

Ha llegado la hora de que cada palo aguante su vela, o viceversa—nos da lo mismo.

La cuestión del cambio

Declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda, don Indalecio Prieto, manifestó a los periodistas que la libra se había cotizado en Londres a 53 20 pesetas.

Respecto a la brucea subida del mercado londinense insistió el ministro que se precisa convertir en pesetas todas aquellas divisas extranjeras que se recauden en la Aduana.

Continuó diciendo el señor Prieto que el Gobierno se halla dispuesto a no consentir un día más que se encarezca nuestro mercado, llegando, incluso, al encarcelamiento gubernativo de quienes procedan anti patrióticamente.

Mujeres de la tierra...

Victoria Kent

No es almeriense, pero tampoco es extranjera. La perla malagueña fué su cuna. Es ya tan conocida, que no sería novedad la historia de su vida, consagrada al estudio y al ideal que alcanzó tan joven.

Fué la precursora en el actual movimiento femenino. Dio en todo el primer paso; y, lejos de ser bulliciosa y temblorosa, fué firme y segura. Sabía lo que vale, y no es inmodestia sentirse segura de sí misma.

Allá en Madrid, en su casita clara y moderna del barrio de Salamanca, la vi en la luminosa mañana del quince de abril.

En su cuarto de estudio, sencillo y limpio, en donde los libros se hacían clasificados por materias, escuché la humildad de su acento. Era algo vibrante sin dudar por la solemnidad estropeada del día. En la calle los grupos, enardecidos, turbaban nuestra conversación vitoreando a la recién nacida Libertad, y ella, humedecidos los ojos por la emoción, me relataba como fué su bandera la primera que trenoló triunfante el día 14 por la calle Alcalá.

Esta mujerita delgada y pálida, está destinada a ser la primera. Puesto que merece indubitablemente por su inteligencia y su voluntad. Ha marcado siempre la ruta a las mujeres del día.

Por tres veces se situó a la vanguardia. En su carrera, en sus ideales, con toda la magna renunciamiento del que espera ser castigo por su santa rebeldía, y aguardando siempre la orden que la deportara por el mismo camino de otros sacerdotes de la Libertad.

Pero no fué así. A los pocos días, había abierto una nueva brecha en el campo de las reivindicaciones femeninas y había escudado un puesto más de vanguardia aún que los anteriores; puesto que desempeña—me atrevo a decirlo—mejor que sus congéneres masculinos, porque al servicio de su clara inteligencia pone algo de un corazón de madre.

Ya sintieron los presos su mano bienhechora. En la tristísima de las celdas carceleras han brotado rayos vivisimos de luz, por la mágica ternura de una mujer.

Todos los presos tienen una madre que para ellos vela; para que no sientan tan huraña la punzante crueldad de sus vidas deshechas.

Y nosotras, las mujeres, las que, menos inteligentes y menos valerosas, no nos atreveríamos a romper nuestras tradiciones por un temor pueril, tenemos una mujer que nos dignifica y nos presenta, señalándonos la ruta a seguir para el logro de nuestros deseos.

CARMELA REYES

Por telégrafo y teléfono

INFORMACION POLITICA

El ministro de Fomento recibe una comisión

Madrid.—Esta mañana acudió al Ministerio de Fomento una comisión de contratistas de carreteras...

Alcalá Zamora facilita a los periodistas extractos de una nota

Madrid.—El presidente recibió en su despacho a los periodistas, facilitando a los corresponsales extranjeros una nota referente a un acuerdo del Consejo de ministros...

Afirma en la nota el Gobierno que determinados episodios sociales no pueden asustar, pero que si estos episodios se acompañan del agravante de los medios violentos...

Por esto—añade—, el Gobierno tiene el firme propósito de mantenerse dentro de los cauces de legalidad.

Los periodistas extranjeros invitaron al presidente al banquete mensual que organiza su asociación y aquél les prometió que asistiría al mencionado acto.

Manifestó el señor Alcalá Zamora a estos periodistas que las relaciones que se mantienen con el Vaticano son cordiales y que él mantiene el criterio de que, cuando se reanuden las negociaciones diplomáticas...

Negó que se haya acordado el nombramiento de un nuevo embajador para el Vaticano y añadió que este asunto es de la competencia del ministro de Estado...

Contestando a una pregunta de un periodista norteamericano dijo que la Ciudad Universitaria seguirá su normal marcha.

Manifestó que actualmente estudiaban las cuestiones referentes a la reciprocidad en los estudios.

Añadió que primeramente se aplicará esta reciprocidad en Sevilla, por las condiciones climatológicas y por estar allí además el archivo de las Indias.

Justificó el aumento de la circulación fiduciaria manifestando que no se había adoptado tal medida por necesidades del Gobierno, sino, simplemente, por dar facilidades.

Añadió que el Gobierno realiza una prudente política económica y que no existen causas fundamentales para que se origine la depreciación de la moneda como antes cuando la Dictadura, puesto que hoy no existen despilfarros.

Manifestó últimamente que ahora bastará una actitud serena para desear el pesimismo y que esta actitud restaurará la confianza.

Dos decretos de Trabajo

Madrid.—Largo Caballero facilitó a los periodistas los textos de varios decretos que ha firmado hoy.

Un decreto en el que se determina la adhesión al empleo que hoy desempeña el señor Perera.

Otro, referente a la ayuda que prestarán al pequeño propietario las Cajas colaboradoras y el Instituto de Previsión.

Dispone este decreto que los Ayuntamientos cifrarán las cantidades que necesitan los colonos y propietarios que paguen 500 pesetas anuales de contribución y que carezca de la suficiente numeraria para el pago de jornales...

Se establecerán con cada uno de los interesados un convenio en el cual se determine el reintegro de los anticipos un mes después de la recolección con interés de un 5 por ciento anual.

Declaraciones de Maura

Madrid.—El ministro de Gobernación, señor Maura, conversando con los periodistas, dijo a éstos que reina absoluta tranquilidad en San Sebastián...

Continuó diciendo que en Rentería se pretendió declarar la huelga general, que no llegó a realizarse merced a la oportuna intervención de las autoridades...

Añadió que esta tarde comenzó a actuar el Consejo de guerra sumarísimo en San Sebastián contra los agresores a la fuerza pública, para esclarecer los sucesos desarrollados e imponer una severa sanción a los causantes...

Respecto a los sucesos desarrollados en Zaragoza, comunicó el señor Maura a los periodistas que la fuerza pública salió a la calle para desalojar algunas fábricas...

También los obreros que actualmente se encuentran afectados por el paro intentaron organizar una manifestación, alentados, desde luego, por elementos perturbadores...

Terminó diciendo el señor Maura, que el Gobierno no tolerará violencias en ninguna parte, habiéndose tomado todas las medidas necesarias para reprimir cualquier intento de desorden.

Declaraciones de Martínez Barrios

Madrid.—Un periodista dijo al ministro de Comunicaciones, don Diego Martínez Barrios, que parecía que, mediante pliegos de valores declarados, continuaba la exportación de capitales.

El señor Martínez Barrios contestó que había hablado respecto a ese asunto con el ministro de Hacienda, señor Prieto, con quien coincidió en la necesidad de obrar enérgicamente para reprimir tales abusos.

Manifestaciones de Lerroux

Madrid.—El ministro de Estado, don Alejandro Lerroux, manifestó a los periodistas que acudieron a su despacho del Ministerio, que aun continúa recibiendo felicitaciones por sus gestiones realizadas en la Asamblea de la Sociedad de Naciones celebrada recientemente...

Dijo, además, el señor Lerroux, que se halla satisfechísimo de las atenciones que recibió en Ginebra y a su regreso, en todos los puntos de España por donde pasó.

Una carta de Salvatella

Madrid.—El exministro señor Salvatella ha publicado una carta negando todo fundamento a los rumores que han circulado estos días sobre el propósito del Gobierno de nombrarle Alto Comisario en Marruecos.

Llegada de Franco

Madrid.—Procedente de Sevilla, adonde fué para visitar las fuerzas del aeródromo de Tablada, ha regresado a Madrid el director general de aeronáutica, señor Franco.

La Alta Comisaría de Marruecos

Madrid.—Hoy se ha comunicado a los periodistas que, mientras no se resuelva el paso de la Dirección general de Ma-

El edificio del "A B C"

Madrid.—Esta tarde se levantó acta de devolución de su edificio a la Empresa de «A B C».

Un periódico afirma que la Empresa mencionada ha perdido unas setecientas mil pesetas con la suspensión que pesa sobre el diario «A B C».

Dice Royo Villanova...

Madrid.—El ex diputado alista don Antonio Royo Villanova, en unas declaraciones ha manifestado que, en su opinión los elementos monárquicos deben prestar ayuda a la naciente República y convencerse de que la monarquía no ha de volver más a España.

Según su opinión, la caída de la monarquía ha sido producida más bien por los grandes errores de los elementos monárquicos.

La República—afirma—necesita de hombres nuevos y con esos elementos se podrán estructurar los futuros partidos que han de ir turnando en la gobernación del país.

Opina que el comunismo es ahora una minoría insignificante, que no puede ofrecer el menor peligro al país.

En cuanto al Gobierno Provisional de la República, tiene planteados dos problemas importantes, como son el catalán y el económico.

Los catalanes—en su opinión—o habrán de ser españoles o franceses, porque sólo, como catalanes, no pueden vivir.

Los radicales socialistas y el ministro de Fomento

Madrid.—En el Congreso que viene celebrando el partido radical-socialista, el director señor Ballestín presentó una proposición pidiendo la separación de su partido de la Derecha liberal republicana.

Al apoyar su proposición, pronunció un enérgico discurso afirmando que el pueblo español se siente algo defraudado y espera inmutiblemente el castigo de los monárquicos que llevaron a una ruina a España.

Se levantó a contestarle el señor Olivari, quien combatió las ideas expresadas por el señor Ballestín, creyendo peligroso en el momento actual dividir a los republicanos.

El señor Ballestín levantóse a contestar al señor Olivari, y el ministro de Fomento, don Alvaro Albornoz, que asiste a la asamblea, de su partido, al intentar justificar la unión de los radicales socialistas con la Derecha Liberal Republicana, escuchó un formidable escándalo del auditorio...

Nosotros—agregó el periodista ruso—conocemos bastante la literatura española, pero de la España actual sabemos bien poco.

En su opinión—afirmó—, la civilización rusa no tardará muchos años en invadir el mundo.

Manifestó que en breve habrá de emprender un viaje por Andalucía para admirar sus bellezas.

El doctor Campoy Ibañez es designado consejero de la Acción Republicana

Madrid.—En la Asamblea nacional que actualmente celebra el partido Acción Republicana se adoptó el acuerdo de nombrar miembro del Consejo nacional del Partido al doctor almeriense don Antonio Campoy Ibañez.

El jefe del Gobierno y el ministro del Estado, conferencian

Madrid.—Esta noche acudió a la Presidencia el ministro de Estado.

El señor Lerroux conferenció extensamente con el jefe del Gobierno, dándole cuenta detallada de su viaje a Ginebra.

Al abandonar la Presidencia, el señor Lerroux fué preguntado por los periodistas si, durante su entrevista con el jefe del Gobierno, se habían ocu-

ron al Congreso de los Diputados los señores Alcalá Zamora, Maura y Prieto, acompañados del oficial mayor del Parlamento, señor Comoneda, y un arquitecto, para realizar un estudio del proyecto de ampliación del salón de sesiones.

Visitaron detenidamente el salón de actos, realizando estudios para el acoplamiento en los escaños de los cuatrocientos setenta diputados que han de integrar las próximas Cortes Constituyentes.

Todos coincidieron en apreciar que se puede acoplar cómodamente el citado número de diputados sin necesidad de colocar sillas supletorias.

Acordaron realizar algunas obras de ampliación en las tribunas de los ex diputados.

También adoptaron el acuerdo de conservar las estatuas de los Reyes católicos y suprimir todas las alegorías y emblemas monárquicos de la decoración del salón y del resto del edificio.

Uno de los periodistas que acompañaban a los ministros en su visita al Congreso, preguntó a don Indalecio Prieto si tenía nuevas noticias con relación al descenso experimental por la peseta, contestando el ministro que carecía de informes posteriores a los ya conocidos acerca de la cotización de las divisas extranjeras, especialmente de la libra esterlina.

Luego se le habló también al señor Prieto sobre temas políticos, acerca de los cuales hizo constar lo siguiente:

—Creo firmemente—y me alegraría ver confirmada mi creencia—que los socialistas no tendrán mayoría en el Parlamento. Considero que no nos convendría contar en las Cortes con una mayoría socialista, ya que no estamos lo suficientemente preparados para gobernar. Sin embargo, aceptaríamos el Poder si lo exigiesen las circunstancias.

Un enviado especial del órgano de los Soviets, en Madrid

Madrid.—Se encuentra actualmente en Madrid, con autorización del Gobierno provisional, un notable periodista ruso, enviado especial del órgano principal del Soviet de Moscú, que trae el encargo de visitar España para informar a los lectores rusos del cambio de régimen en nuestra patria.

Dicho periodista ha hecho una visita de saludo al presidente del Gobierno provisional, señor Alcalá Zamora, sosteniendo con él, en francés, una breve conversación.

Después estuvo a visitar, en sus respectivos ministerios, a los ministros de la República, a quienes saludó también.

Los periodistas, al enterarse de la estancia en Madrid, de un colega ruso, acudieron al hotel donde se hospeda a saludarle.

El enviado de «La Pravda», hablando con los periodistas madrileños y corresponsales, negó terminantemente que su viaje obedezca a ninguna clase de propaganda comunista, sino al deseo de conocer España, país admirable que era casi desconocido en Rusia, hasta el punto—dijo—que se llegó a creer en mi país que aquí había dos dictadores: uno, el señor Primo de Rivera, y el otro, el marqués de Estella.

Nosotros—agregó el periodista ruso—conocemos bastante la literatura española, pero de la España actual sabemos bien poco.

En su opinión—afirmó—, la civilización rusa no tardará muchos años en invadir el mundo.

Manifestó que en breve habrá de emprender un viaje por Andalucía para admirar sus bellezas.

El doctor Campoy Ibañez es designado consejero de la Acción Republicana

Madrid.—En la Asamblea nacional que actualmente celebra el partido Acción Republicana se adoptó el acuerdo de nombrar miembro del Consejo nacional del Partido al doctor almeriense don Antonio Campoy Ibañez.

El jefe del Gobierno y el ministro del Estado, conferencian

Madrid.—Esta noche acudió a la Presidencia el ministro de Estado.

El señor Lerroux conferenció extensamente con el jefe del Gobierno, dándole cuenta detallada de su viaje a Ginebra.

Al abandonar la Presidencia, el señor Lerroux fué preguntado por los periodistas si, durante su entrevista con el jefe del Gobierno, se habían ocu-

pado para nada de esta cuestión. Luego declaró el señor Lerroux:

—Por lo que respecta a la Embajada de España en el Vaticano, no existe ninguna circunstancia que exija la inmediata provisión de la misma. No hay prisa en cubrirla. Espérenos a que se tranquilice la Iglesia y a que se normalicen las circunstancias, y entonces será hora oportuna de procurarse en designar a la persona que haya de representar a España cerca del Vaticano.

A otra pregunta de uno de los periodistas contestó el señor Lerroux que tampoco se había ocupado con el jefe del Gobierno de la provisión de la Comisaría Civil de Marruecos.

También el señor Alcalá Zamora fué abordado por los periodistas, al salir de la Presidencia.

Se interrogó al jefe del Gobierno acerca de la cuestión que parece haberse suscitado con motivo del desenvolvimiento de la derecha liberal-republicana, haciendo constar el señor Alcalá Zamora que nada sabía respecto a este asunto, pues en realidad, ahora se mantiene al margen de toda política.

Asamblea de los Guerreros de Correos y Telégrafos

Madrid.—En el salón de actos del ministerio de Comunicaciones se reunió esta tarde la Asamblea de los funcionarios de Correos y Telégrafos, tomándose diversos acuerdos.

Incidentes en un mitin republicano

Valencia.—Comunican del pueblo de Vilanesa que, durante la celebración de un mitin republicano, el vecindario agredió a los oradores a quienes creyó comunistas.

Durante el desarrollo de los incidentes promovidos por esta agresión, se hicieron varios disparos, a causa de los cuales resultó un herido.

La Benemérita detuvo al Juez municipal que estaba durmiendo y se negó a acudir al lugar del suceso para instruir las diligencias oportunas del caso.

Los restos de los diputados decapitados

Cádiz.—Con extraordinaria solemnidad se ha verificado hoy el traslado a la Cripta de San Felipe Neri de los restos de los diputados que actuaron en las Cortes de Cádiz, en 1812.

Desde el amanecer, y cada media hora, la Artillería hizo las salvas. A las diez de la mañana se trasladaron los restos de los diputados al Ayuntamiento, convirtiéndose el salón de actos en capilla ardiente, desfilando por la misma un inmenso gentío.

Por la tarde tuvo lugar una procesión cívica para trasladar los restos a la Cripta, que fueron llevados en un arnés de Artillería. Al acto asistió el pueblo en masa, y al final del mismo pronunciaron patrióticos discursos el gobernador civil y el alcalde.

Varias condenas

San Sebastián.—Se conocen las penas impuestas a varios individuos juzgados en Consejo de guerra sumarísimo por insultos a la fuerza armada durante los incidentes registrados ayer.

Las penas impuestas se comprenden de seis meses a seis años de prisión.

La actitud de unos concejales monárquicos

Bilbao.—Comunican del pueblo de Elorrio que la mayoría nacionalista de aquel Ayuntamiento se niega a cambiar el nombre de la Plaza de Alfonso XIII, a izar la bandera tricolor y a poner en el salón de sesiones los retratos de los capitanes fusilados Galán y García Hernández.

El gobernador civil, ante la actitud de los concejales, ha llamado al alcalde para que justifique las verdaderas causas de esta actitud, a fin de esclarecer este asunto.

El retiro de militares

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Azaña, ha manifestado a los periodistas que hoy ha recibido mil instancias de militares que solicitan el retiro accediéndose a los beneficios que comprenden las disposiciones sobre las reformas militares.

Añadió el señor Azaña que con las recibidas hoy suman 7.000 las instancias que hasta ahora se han recibido.

Dijo además el ministro que

el plazo de admisión de solicitudes de retiro se prorrogará hasta el día 20 de junio próximo.

Seguía manifestando que entre las solicitudes recibidas figuran las de 12 tenientes generales y 20 generales, anunciando que dentro de siete días publicará las nuevas plantillas.

La emigración de capitales

Madrid.—El ministro de Hacienda, don Indalecio Prieto, ha manifestado a los periodistas que en la Aduana de Irún han sido detenidos varios ariscócratas que pretendían pasar la frontera, llevando consigo la cantidad de 80.000 pesetas.

Militares monárquicos, detenidos

Madrid.—En la estación de Atocha y cuando regresaban de Badajoz de cumplir condena, han sido detenidos esta noche los tenientes Manglada y Vega.

El motivo de la detención ha sido el ostentar dichos militares una flor de lis y hacer determinadas manifestaciones monárquicas.

Manifestaciones del director general de Seguridad sobre los pistoleros detenidos

Madrid.—El señor Galarza, al entrevistarse esta noche con los periodistas, les dijo que seguían examinándose los documentos hallados en la maleta del sindicalista Fedec.

Entre ellos figura una carta con una fotografía cuyo texto carece de interés, pero aparece firmada por un sindicalista del Libre y se ha hecho un dictamen por peritos calígrafos, y se ha comprobado su autenticidad por lo que, y relacionado este asunto con otros documentos, ha dado orden para la detención del autor de la mencionada carta, posible autor de la muerte de Layret.

Terminó diciendo el señor Galarza que había dado órdenes para la prohibición en los casinos del juego llamado «descaret», por haberse comprobado que se cruzan fuertes cantidades, significando que no admitirá por esta resolución protesta de ninguna clase.

Añadió el señor Galarza que hoy se había impuesto una multa de cien pesetas a un individuo de la Cruz Roja por proparar noticias falsas, y que también había multado a quinientas pesetas al director de la Casa Meyeiro Hermanos, quien, en una conferencia telefónica sostenida esta tarde con un amigo suyo residente en París, transmitió alarmantes noticias totalmente falsas.

Luego, refiriéndose a la constitución de la Guardia cívica, hizo constar que ya se había aprobado el reglamento por que habrá de regirse la misma. Será condición indispensable para pertenecer a la Guardia cívica hallarse inscrito en cualquiera de los partidos de izquierda antes del día 15 de diciembre último, y estar comprendido entre los 18 y 45 años de edad.

La prestación de servicio será absolutamente gratuita, y sólo cuando la Guardia cívica sea movilizadas, sus componentes percibirán jornales y un 10 por ciento de dietas.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 5 por 100 Interior (61'50), 4 por 100 Amortizable (81'00), Banco de España (508'00), etc.

Notas mercantiles

Se pone en conocimiento de los afiliados a la Asociación de Empleados Mercantiles que el día 30, a las nueve y media de la noche, se celebrará por esta entidad junta general extraordinaria, en su domicilio social, Avenida de la República, 47.

Horario de apertura y cierre de los establecimientos

La Asociación de Empleados Mercantiles nos ruega pongamos en conocimiento del público que a partir del día primero del próximo mes de junio, la apertura y cierre del comercio en general se ajustarán al siguiente horario: Apertura, a las nueve de la mañana y a las cuatro de la tarde; cierre, a la una y a las ocho de la tarde.

Audiencia y Juzgados

En la Sala primera de esta Audiencia estaba señalada para ayer la vista de la causa seguida, por homicidio, contra Cristóbal Moya y otros, que, como nuestros lectores conocen, pertenece al suceso ocurrido en la Prisión provincial el pasado año 1930, al intentar fugarse varios reclusos.

A petición del ministerio fiscal, ha sido suspendida la vista hasta conocer si ha de ser juzgado por el Tribunal de Derecho y por el Jurado popular.

Registro civil

Distribución de la Audiencia

Nacimientos: Sagrario Rodríguez García y Antonia Martínez Martín.

MADRID

Desaparición de una marquesina

Desde hace algún tiempo, un gran sector del vecindario madrileño venía interesándose por la desaparición de la marquesina instalada en el centro de la Puerta del Sol, que cubre la entrada de la estación del «metro».

La Compañía del Metropolitan, accediendo a lo solicitado, ha dado órdenes para que desapareciera dicha marquesina.

¿Maniobras caciquiles?

En nombre de la mayor parte del vecindario de Vélez Blanco se nos ha enviado un escrito de protesta contra el hecho de haberse designado una nueva Comisión Gestora del citado Municipio, precisamente cuatro días antes de la celebración de las elecciones y con objeto—según se nos dice—de satisfacer unos deseos particulares, como en los mejores tiempos del más escandaloso caciquismo.

La maniobra—se nos hace constar—va encaminada a favorecer el desarrollo de un plan político, con vista a las elecciones generales, de determinado elemento.

Nos limitamos por nuestra parte a poner el caso en conocimiento del señor Gobernador—que ya sabrá del mismo—y a consignarle la protesta que se nos formula en nombre de la mayor parte de los vecinos de Vélez Blanco.

DESDE ADRA

En la plaza de Ortiz Villejos se ha celebrado un mitin organizado por el partido republicano radical socialista.

Hicieron uso de la palabra los señores: D. Francisco Fernández, por el partido radical socialista; D. Gnes Gutiérrez, por la Agrupación socialista, y don Bartolomé Montañés y don Rafael Martín, también pertenecientes a la Agrupación socialista.

Finalmente habló D. Francisco Fernández, haciendo un resumen de las palabras pronunciadas por los demás oradores e invitando a los concurrentes al acto a que se disolvieran en el mayor orden posible, lo que se efectuó sin el menor incidente.

EL CORRESPONSAL

Finalmente habló D. Francisco Fernández, haciendo un resumen de las palabras pronunciadas por los demás oradores e invitando a los concurrentes al acto a que se disolvieran en el mayor orden posible, lo que se efectuó sin el menor incidente.

Finalmente habló D. Francisco Fernández, haciendo un resumen de las palabras pronunciadas por los demás oradores e invitando a los concurrentes al acto a que se disolvieran en el mayor orden posible, lo que se efectuó sin el menor incidente.

Finalmente habló D. Francisco Fernández, haciendo un resumen de las palabras pronunciadas por los demás oradores e invitando a los concurrentes al acto a que se disolvieran en el mayor orden posible, lo que se efectuó sin el menor incidente.

Notas mercantiles

Se pone en conocimiento de los afiliados a la Asociación de Empleados Mercantiles que el día 30, a las nueve y media de la noche, se celebrará por esta entidad junta general extraordinaria, en su domicilio social, Avenida de la República, 47.

Horario de apertura y cierre de los establecimientos

La Asociación de Empleados Mercantiles nos ruega pongamos en conocimiento del público que a partir del día primero del próximo mes de junio, la apertura y cierre del comercio en general se ajustarán al siguiente horario: Apertura, a las nueve de la mañana y a las cuatro de la tarde; cierre, a la una y a las ocho de la tarde.

Audiencia y Juzgados

En la Sala primera de esta Audiencia estaba señalada para ayer la vista de la causa seguida, por homicidio, contra Cristóbal Moya y otros, que, como nuestros lectores conocen, pertenece al suceso ocurrido en la Prisión provincial el pasado año 1930, al intentar fugarse varios reclusos.

A petición del ministerio fiscal, ha sido suspendida la vista hasta conocer si ha de ser juzgado por el Tribunal de Derecho y por el Jurado popular.

Registro civil

Distribución de la Audiencia

Nacimientos: Sagrario Rodríguez García y Antonia Martínez Martín.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
 Grapier claro.—Cementos Rápido y Lento
 Portland Vallcarca
FÁBRICA EN VALLCARCA (SITGES)
JOSE FRADERA
 DEPÓSITO EN ALMERÍA: Calle Crónica, 13. Teléfono 185.
 Agente de ventas: Joaquín López Murcia
 CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31
 BARCELONA

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Ruiz Maya, manifestó ayer a los periodistas que se estaban realizando gestiones para solucionar la huelga planteada por los obreros de las canteras del Puerto, interviniendo en ellas el propio gobernador, el ingeniero de la Junta de Obras del Puerto y el representante del propietario o contratista de dichas canteras.

Parece ser que la huelga tiende a su pronta solución, pues en parte han sido aceptadas por el contratista las bases formuladas por los obreros, reduciendo a ocho horas las diez de trabajo y mostrando su conformidad al jornal fijado por aquéllos, esperándose tan sólo resolución sobre las horas extraordinarias en los días festivos.

Refiriéndose a la huelga de los trabajadores del mar, también anunció que se gestionaba la pronta solución de ella.

Hizo mención a la información abierta sobre la Cámara Oficial Uvera, y aclaró que no es un plebiscito lo que se ha abierto, sino una información amplia, y durante un mes, para que depongan todos cuantos se crean interesados en el negocio uvero, razonando y argumentando las opiniones que faciliten, a cuyo fin se publicarán diariamente los nombres de cuantos acudan a la información y con la condición que informan.

Agregó el gobernador que es deber de ciudadanía acudir a la suscripción nacional abierta en el ministerio de la Gobernación para remediar en cuanto sea posible la crisis de trabajo que se atraviesa en toda España; anunciando, a propósito de esto, que con destino a Beneficencia se habían recibido en el Gobierno Civil 454.15 pesetas, ingresadas por la Compañía de Ferrocarriles de Lorca a Baza y correspondientes al primer trimestre del año actual, cantidad que ha dispuesto pase íntegra a engrosar la suscripción nacional aludida. Este ingreso pertenece a las cantidades que vienen obligadas las Compañías de Ferrocarriles a destinar para tal fin de Beneficencia y procedentes de las cantidades recaudadas por almacenaje, billetes de andén, etc., etc.

Dió cuenta, por último, el señor Ruiz Maya, que le había sido enviado un oficio por el vocal obrero de la Delegación provincial del Consejo del Trabajo, don Francisco Fresneda Dionis, presentándole la dimisión de su cargo, a cuya dimisión seguramente seguirá—asi parece ser—la del cargo que este mismo señor ostenta en el Comité Paritario.

De la Alcaldía

El alcalde, señor Granados Ruiz, manifestó ayer a los periodistas que, acompañado del arquitecto, había visitado las calles de los Cantares, Serafin, Hileras y otras de aquel lugar, habiendo podido comprobar que la mayoría de las casas de las mencionadas calles—por las que los inquilinos abonan veinte y veinticinco pesetas mensuales de alquiler—pertenecen a propietarios señalados como personas pudientes, hallándose en un estado tal de abandono en cuanto a higiene y a situación, que es un verdadero atentado a la salud pública y al ornato, y que, desde luego, estaba dispuesto a tomar las medidas que las circunstancias aconsejan, obligando a los propietarios a que las pongan en condiciones, con lo que se facilitaría trabajo a obreros parados y se llevarían a cabo reformas muy necesarias para todos.

Agregó a continuación, que desde primero de mes se creó en el Ayuntamiento un Negociado especial independiente, dedicado a atender las reclamaciones que se formulan y deciden por los obreros para

Rogó a los informadores que se requieran a las personas pudientes de la Ciudad para que contribuyan a la suscripción nacional abierta en el Ministerio de la Gobernación para aliviar en lo posible la crisis de trabajo que atraviesa España, acto que demanda el cumplimiento de un deber ciudadano; realizando al propio tiempo las obras que estimen necesarias en sus propiedades procediendo que también contribuya a atender esta crisis de trabajo tan lamentable.

Hizo constar que le había visitado una comisión de jóvenes distinguidos de la población, ofreciéndose a organizar y celebrar una función teatral con que contribuir a esa suscripción abierta para los obreros sin trabajo.

Anunció que marcharía a Madrid, designado por el partido republicano-radical-socialista, para asistir a la asamblea nacional que se celebrará en aquella capital, y que se ocupará de que sean atendidas nuestras demandas de pronta solución de trámites para dar comienzo a obras de construcción de caminos y otras.

De exámenes

En los exámenes verificados en la Escuela Normal de Maestros han obtenido la honrosa calificación de sobresaliente los alumnos Juan Magán Espada y José Ropero Herrada.

Servicios médicos para hoy

Hospital provincial.—Médico de guardia, don José Alférez Lirola; practicante, don Rafael Lara.

Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Domingo Artés Guirado; practicante, don Francisco Márquez.

De Higiene

Ayer se reunió en el Gobierno Civil la Comisión Permanente de la Junta provincial del Instituto de Higiene, despachando de trámite diferentes asuntos pendientes.

De Aguas

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión Municipal de Aguas, entendiendo en diferentes asuntos pendientes de su examen.

Renovación de subsidios

Al Gobierno Civil han sido remitidos, para su envío al ministerio del Trabajo, expedientes de renovación de los beneficios del régimen de subsidios por familia numerosa a favor de Antonio Pascual López y Pedro Alcázar Sáez.

De Ornato público

En el Negociado de Ornato de este Ayuntamiento se están ultimando los expedientes sobre construcción de aceras, pues habiendo transcurrido los quince días señalados para que lo efectúen los propietarios, el Ayuntamiento llevará a cabo estas obras abonando su importe los dueños de fincas que hasta ahora no las construyeron.

Asimismo se han enviado por el mencionado Negociado de Ornato comunicaciones a los propietarios de casas de la Avenida de la República, para que aquellos edificios que sólo tienen dos pisos se eleven en uno más, y también a los de la calle de Méndez Núñez, para que realicen estas reformas en las casas que sólo sean de planta baja.

Notas de Sociedad

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña doña Sagrario García Torres, esposa de nuestro particular amigo don Francisco Rodríguez Samper.

Natalicio

Ha regresado de Turrillas la maestra nacional señorita Rafaela Sánchez Hernández, acompañada de su hermana María Josefa.

Les que viejen

Se van debilitando los núcleos de perturbación atmosférica del Continente americano del Norte, y a la vez se robustecen y ensanchan las zonas de altas presiones situadas en el Atlántico.

La tornada de ayer

En una visita llevada a cabo por el alcalde a diferentes calles de la parte de población existente entre las de Granada y José Jesús García, ha encontrado nuestra primera autoridad municipal infinidad de viviendas de las que son propietarios personas pudientes de la Ciudad, y que carecen—las casas—de lo más elemental en cuanto a higiene y ornato público.

Para qué decir lo que supone un descubrimiento de esta clase en estas circunstancias que hoy atravesamos de crisis de trabajo y obreros en paro forzoso.

Es necesario que se les invite a esos propietarios (las buenas formas no se deben de olvidar) a que reformen sus propiedades urbanas, revoqueen sus fachadas y las doten de cuanto se considera preciso para que sean habitadas en debida forma, y se dispongan en ellas de las medidas sanitarias y de higiene que los modernos tiempos aconsejan.

Hay que aprovechar, señor alcalde, la oportunidad y no dejar de la mano este importantísimo descubrimiento. Siga efectuando su señoría esas visitas que pudiéramos llamar de inspección, para traer a capítulo a los caseros pudientes que «mal sirven» al inquilino y le cobran alquileres que están muy lejos de ser rendidos por viviendas al estilo de las de cubiertas.

Aquí tiene el señor Granada dos un medio de atenuar en lo posible ese continuo desfile de obreros sin trabajo que diariamente llegan a su despacho oficial de la Alcaldía.—Erre-u.

Nuestro clima

Observaciones que se efectuaron ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	760.3
Temperatura máxima	25.4
Idem mínima	16.4
Idem media	20.9
Idem máxima al sol	00.0
Humedad relativa media	7.2
Evaporación en 24 horas	3.5
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SO
Fuerza en metros por segundo	7.5
Nubosidad	Despejado

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 28 de mayo, a las siete horas.

La borrasca del Occidente de las Islas Británicas está hoy más cerca del Continente y produce nieblas en Inglaterra y lluvias en Bretaña y Normandía, y aumenta la nubosidad por todas partes.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 31 grados, en Gerona, y la mínima de hoy ha sido de 4 grados, en Salamanca.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 25 grados, y la mínima de hoy de 11 grados.

Tiempo probable.—Cantabria y Galicia vientos moderados del Sur y tiempo de lluvias tormentosas.

Resto de España, tiempo insoleado.

Aviso a los navegantes.—El mar estará poco agitado por las costas europeas.

Noticias de la Provincia

Se fuga del domicilio

Pechina.—La Guardia civil que realiza el servicio de escolta, detuvo en la tarde de ayer al joven de 17 años Manuel Palenzuela Montesinos, que se fugó de su domicilio con 85 pesetas y un pasaporte en regla, con el cual pensaba trasladarse a la capital de Francia.

Por amenazas

Gádor.—La Guardia civil de este pueblo ha detenido en el cortijo conocido por «El Betorro», al gitano José Fernández Gómez, quien intentó agredir con una hoz al encargado de dicha finca Juan Plaza Soriano, al tratar de impedir éste que se apropiara de artículos producidos por la tierra del citado cortijo.

Quedó a disposición de la autoridad judicial.

Por allanamiento de morada

Uleila del Campo.—Ante la Guardia civil denunció Juan Fuentes Fernández, a su padre político, Juan Canadas Pérez, de 65 años de edad, que le había amenazado con un arma blanca, y penetró en su domicilio.

La Benemerita detuvo al denunciado, poniéndolo a disposición de la autoridad judicial.

La famosa cubierta
U. S. Royal
 es de gran resistencia y extraordinaria duración.
 Siempre existencias recientes en las medidas más comunes.
 AGENTE EXCLUSIVO EN LA PROVINCIA
José María Artero
 Avenida de la República (antes Príncipe), 21
 Agencia Ford **Teléfono 1-0-4**

—Cuando no uso Fly-Tox tengo muchas pulgas...
FLY-TOX
 La nube insecticida eficaz en todos los países del mundo.
 Mata pulgas, moscas, mosquitos, chinches, polilla y todo insecto indeseable.
LATA AZUL

ANUNCIO

No habiendo podido celebrar la Sociedad Salinera «San Rafael» la junta general extraordinaria convocada para el día de ayer por no haber concurrido número bastante de accionistas, se cita nuevamente a los mismos, en segunda y última convocatoria extraordinaria, para el día seis del próximo mes de junio y hora de las cuatro de su tarde, en el domicilio social, calle de García Aliz, número 5, para tratar y acordar sobre los asuntos siguientes:

- 1.º Ratificación de los acuerdos tomados en la junta general celebrada el día 14 de este mes.
- 2.º Para que el apoderado especial, don Nicolás M.º Rodríguez Martínez, designado con arreglo a los acuerdos tomados en la precitada junta, dé cuenta de la escritura de la venta de bienes hecha a favor de don José Trullénque Montoro, en el día 19 del mes de la fecha, ante el notario don José Pérez Jofre.
- 3.º Para tratar y resolver sobre la conveniencia de disolver la Sociedad.
- 4.º Para fijar, en su caso, las reglas necesarias para la liquidación y división del patrimonio social, y poder nombrar la persona o personas que hayan de ejercer el cargo de liquidador.
- 5.º y último. Para acordar cuanto se estime conveniente en relación con las propuestas de acuerdos que formulen los señores accionistas.

Almería, 29 de mayo de 1931.
 El director-gerente, José Sánchez Entrena.

Noticias y sucesos

Sustracciones

En la Comisaría de Vigilancia fueron presentadas varias denuncias, por sustracciones de géneros de los establecimientos de don Abelardo Jiménez, don Juan Ramirez y don Francisco Plaza y Compañía.

Realizadas gestiones por las autoridades, fueron presentados en la Comisaría por la Guardia Municipal, como autores de las sustracciones denunciadas, José Bustamante Hernández y Encarnación Heredia Fernández.

Conflicto obrero

Los obreros parados desde hace seis meses por la suspensión de los trabajos para la construcción del último trozo del camino vecinal de Sierro a Sufli, están desesperados ante la imposibilidad de encontrar trabajo para mantener sus familias. Para remediar tan precaria situación, y como medida preventiva, convendría solicitar por todos los medios hechos la terminación de dicho camino, suspendido, al parecer, por la dificultad en conseguir las certificaciones de los trabajos efectuados.

Los detenidos fueron puestos a disposición de la autoridad judicial, que ordenó su ingreso en la Cárcel.

Malos tratos

Luis Soriano López denunció, por malos tratos de palabra, a Carmen Maldonado Peña.

—Por igual causa, Manuela Morales Fabra presentó denuncia contra una mujer conocida por María Teresa «La de Julio Abril».

Los mejores

trabajos eléctricos, Casa Segado, Avenida de la República, 22. Teléfono 139.

Compro obligaciones

y Libretas Compañía Madrileña de Urbanización, Señor Muñoz, Alcalá, 171. Madrid.

Prisión Provincial

Altas: José Bustamante Fernández y Encarnación Heredia Fernández.

Bajas: Ninguna.

Existencias: 36 hombres y 3 mujeres.

Rapto

Elisa Almansa Torrecillas denunció en la Comisaría el rapto de su hermana Isabel, por su novio Juan Perrez Gea.

Desde Sierro

Nueva Sociedad

El día veintinueve del corriente tuvo lugar la asamblea para la constitución de la sociedad de obreros del campo y similares «La Redentora» y elección de la Junta directiva, quedando integrada en la siguiente forma:

Presidente, D. José Alonso Rubio; vicepresidente, D. Juan Pérez Nevado; secretario, D. Indalecio Rubio Medina; vicesecretario, D. Julio Fernández Escoriza; tesorero, D. Ricardo Marin Pérez; contador, D. Angel Rubio Sáez; vocales, D. Ezequiel Nevado Pérez, D. José Cantos Membrives y D. Antonio Muñoz Hernández; revisores de cuentas, D. Julio Rubio Cano, D. José Rubio Cano y D. Angel Muñoz Hernández.

Esta sociedad, afiliada al partido Socialista y Unión General de Trabajadores, trabaja denodadamente por el progreso local, mejoramiento de la clase obrera, saneamiento de la administración municipal y extinción del caciquismo.

Actualmente está organizando un mitin, que promete alcanzar enormes proporciones, para el cual han ofrecido su valioso concurso varios prestigiosos oradores, entre ellos el señor S. Galí, delegado de la Unión General de Trabajadores.

Reclamaciones

Contra el padrón de inquilinato han presentado escrito de reclamación, don Arturo Lara Fernández y don Jesús de la Riva Lara.

Alta

Don Manuel Martos Sola ha solicitado ser dado de alta en el padrón de vecinos.

Licencia

Don Daniel Ibarra ha interesado autorización para instalar sillas y veladores frente a su establecimiento de la Avenida de la República.

Lea usted nuestra sección de anuncios generales.

Alfonso Triviño

MEDICO-DENTISTA

Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin caucho y de sistema original y exclusivo.

Puerta de Purchena (altos de la Farmacia de Durban Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Desde Sufli

Con motivo de las continuas huelgas declaradas en varias provincias, están regresando a este pueblo gran contingente de obreros. La pronunciada sequía en estas jurisdicciones y la creciente falta de trabajo, profetizan un año angustioso.

Para remediar en parte esta crisis, el Ayuntamiento ha solicitado ayuda del excelentísimo señor gobernador civil.

Neurología

Ha dejado de existir en esta localidad la virtuosa y apreciada señora doña María Josefa Martínez, de Salas, quien gozaba en esta población de general aprecio.

El CORRESPONSAL

Serrín de corcho

de superior calidad y medida, lo recibe semanalmente para la venta la casa HIJOS DE M. CONDEMINAS. Avenida de la República, 26.—ALMERIA

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor español «Altube Mendí», de Alicante.

Balandra «Aguilas», de Málaga.

Despachados

Vapor español «Altube Mendí», para Bilbao.

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR

D. Gómez

San Pedro, núm. 5

Notas municipales

Reclamaciones

Contra el padrón de inquilinato han presentado escrito de reclamación, don Arturo Lara Fernández y don Jesús de la Riva Lara.

Alta

Don Manuel Martos Sola ha solicitado ser dado de alta en el padrón de vecinos.

Licencia

Don Daniel Ibarra ha interesado autorización para instalar sillas y veladores frente a su establecimiento de la Avenida de la República.

Lea usted nuestra sección de anuncios generales.

El CORRESPONSAL

CALIDAD, ECONOMIA y SEGURIDAD
 La preponderancia de los automóviles y camiones
D O D G E
 y
CHRYSLER
 continúa firme e inquebrantable. Con un modelo distinto en cada una de las diversas categorías de precios, la preferencia del público es hoy más evidente que nunca.
 Stok completo de piezas de recambio
Exclusiva Chrysler Dodge
 para esta provincia:
Garage Americano
M. BERJÓN
 ALMERIA
 (Garage Oficial del T. C. E.)
 Unico Almacén importante en Almería de piezas legítimas Ford todos modelos.

Todo lo que pidan

En el Garage Ingles se encuentra usted todos cuantos tienen relación con el automóvil...

Lo mismo en aceites lubricantes, que en grasas, que en algodones de limpieza...

El señor Tellez Herrera, propietario de este Garage, dedica una especial atención al servicio de sus favorecidos...

Efectúa envíos a todas partes de aquellos artículos que antes hemos rescatado...

También posee el señor Tellez Herrera la representación del automóvil de fama mundial Citroen.

LA CAMPANA

Restaurant Bar Salón de Billares

PLAZA DEL CARMEN 2 Teléfono 400.

González y Ramírez

Fundición de hierro y bronce y construcción de maquinaria.

Avenida María Cristina, 4, 6 y 8 Teléfono, 242

VERMOUTH

MARTINI ROSSI

El más agradable

Garage Inglés

SAGASTA, 5 Representación del Citroen. Gomas, repuestos, aceites. Envíos a todas partes.

Calzados - Tejidos

Avenida de la República, 15

La Casa de las Medias

La más surtida y la que más novedades presenta PLAZA DE NICOLÁS SALMERÓN 3, ALMERÍA.

Manzanilla pasada

La Divisa

Exclusiva: - Fermín Cebadas REAL 30

Droguería de Palenzuela

Artículos fotográficos de la famosa marca alemana

Wchleussner

Trabajos de laboratorio para estomatología. Precios baratísimos. RIGOROSOS, 1 y CONDE OFFALIA

VINOS Y COGNAC

González Byass JEREZ LOS MEJORES Y MÁS ACREDITADOS

Francisco Martínez Tamayo

MUEBLES

Los de mejor confección! PZA. S. PEDRO 2. PZA. P. SEBASTIÁN TELÉFONO 308. TELÉFONO 348.

Café-bar OLIMPIA

EL MEJOR CAFÉ QUE SE DEGUSTA EN ALMERÍA A 40 CÉNTIMOS CON PROPINA. CERVEZA DAMM. TAPAS DE COCINA. POR COCINERO ESPECIALIZADO. BOULEVARD 60. TELÉFONO 334.

Centro industrial

Maquinaria y material eléctrico INSTALACIONES Lámparas "Osram" PRÍNCIPE 25. TELÉFONO 393.

PAÑERÍA Y SASTRERÍA

DE Guillermo Gomiz NOVEDADES Confección esmerada TIENDAS 9, ALMERÍA

El Oro del Rhin

Bernardo Castillo Moreno

Café, chocolate, helados, aperitivos, cerveza, refrescos, tapas variadas, mariscos frescos y las acreditadas patatas a la inglesa especialidad de la casa. PRÍNCIPE 29, ALMERÍA

Casa del mueble

Francisco Vicente Rivas MUEBLES DE ESTILO

FÁBRICA: HUMILLADERO 3. EXPOSICIÓN: REAL 4.

NEUMÁTICOS

"REPÚBLICA"

LOS MEJORES MANUEL CANTOS. SAGASTA 1. Teléfono 298.

LA FAVORITA

Merced y novedades FEDERICO MARTIN PALOMAR Fantasia en puntillas de todas clases. Volantes de seda, oro y plata. REAL 1, ALMERÍA.

Pedro Llorca

TIENDAS 12

Paquetería, mercería, perfumería últimas novedades en todos los artículos

Chocolates

SAN ANTONIO

LOS MEJORES Agente para Almería: MIGUEL GRANADOS RUIZ Calle de San Francisco.

Dr. Domingo Artés

APARATO DIGESTIVO RAYOS X

Consulte: De 11 a 12 y de 5 a 7 SEBASTIAN PEREZ, 1

Garage de Trino

TALLERES MECANICOS PARQUE DE ALFONSO XIII 28 Teléfono n.º 320

Vamos al "vermute"

-Vamos a hacer el "vermute", muchacho. Pero te encargo, que no me vayas a cometer la tontería de ingerir vermuth anónimo, sin marca, y si te lo ofrecen con nombre, que no sea otro que el Martini Rossi. No lo hay mejor.

-Desde luego. La advertencia huege. Tu sabes que en estas cosas de bebidas y licores de toda clase, a mí siempre me gusta beber lo mejor de lo mejor, y que no transijo con merjejas que no tengan apellido, sin que por esto quiera decir, que el vermuth pertenece a la familia de los merjejas.

El vermuth Martini Rossi es un preparado agradable, que además de estimulante tiene mucho de digestivo, o por lo menos de preparador de buena digestión. Antes de las comidas es mi más estético tomar el aperitivo, y siempre, siempre, tanto por el día, me gusta saborear, o una copita de buen vino manzanilla o una cerveza, fresca, transparente y de buen bouquet. Pero te ha de confesar, que desde poco tiempo a esta parte, he relegado la cerveza y la manzanilla a segundo término, y sólo las apuro, pero en castilla, cuando el cuerpo me pide bebida.

Almacenes PLAZA

Sastrería - Confecciones

Avenida de la República, 18

El Puente de Hierro

Carretera de Málaga, 60 - Teléfono 18

Situación envidiable frente a la Pescadería - Visitadlo y os convenceréis

Paris-Madrid OFRECE VERDADERA GANGA. Visitad la gran exposición de muebles en el principal REAL, 9 - ALMERIA

LA CERVEZA "DAMM" Es la Reina de las Cervezas NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

CLINICA ONCOLOGICA DIAGNÓSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL. Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

José M. Rodríguez del Valle MÉDICO - CIRUJANO Medicina general - Partos Enfermedades de la mujer

La mejor cerveza MORITZ Agente general para Almería y su provincia: Esteban Esteban Sánchez ALMERIA

Hijo de Ramón A. Ramos PASEO DE COLON, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Vapores Correos Franceses D. de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

Comp. Transmediterránea BARCELONA Gran Fábrica de sellos de caucho "LA UNICA" DIARIO DE ALMERÍA se halla de venta en MADRID: En el kiosco frente a la "Maison de..."